

全国已发放职业培训券超1900万张

职业培训券是人社部门给劳动者的一张“技能充值卡”。记者近日从人力资源和社会保障部获悉,截至2021年末,全国共发放职业培训券1926.72万张,用券500.72万张。

据了解,职业培训券主要依托电子社保卡发放,是具有认证、结算、管理等功能并精准对接培训资源与培训需求的电子凭证,主要是为了解决过去参训劳动者需要资金垫付、培训质量参差不齐,以及部分地区实名制落实不到位等问题,进一步帮助、鼓励劳动者提升职业技能。

2020年,人社部开始启动职业培训券试点,确定11个省份38个地市作为试点地区。2021年,人社部将职业培训券推广纳入职业技能提升行动,并在全国全面推广职业培训券工作。

国际

英女王发公开信称 查尔斯成为国王时,卡米拉可获称王后

据英国媒体6日报道,95岁的英国女王伊丽莎白二世表示,当查尔斯王储当上国王时,她希望查尔斯的妻子卡米拉拥有王后头衔。

5日,白金汉宫公布了英女王伊丽莎白二世庆祝登基满70周年的公开信。伊丽莎白二世在公开信中感谢英国民众对她的支持与爱戴,并希望当查尔斯王储成为国王时,英国人民会给予查尔斯和卡米拉同样的支持。她表示:“我真诚地希望,到了那个时候,卡米拉可获称为王后。”

由于去世的戴安娜王妃广受英国民众爱戴,卡米拉一直被视为“第三者”,公众是否会接受卡米拉成为王后一直存在疑问。英国媒体解读称,此举结束了“多年来对卡米拉未来头衔的争议”。



世界上“最古老的星图”

在英国伦敦,拥有3600年历史的世界上“最古老的星图”近日将于大英博物馆展出。

趣闻

两岁幼童用妈妈手机购物 买了近2000美元的家具



据美国全国广播公司近日报道,美国新泽西州发生了一件有趣的事,一名2岁的幼童用妈妈的手机下单了近2000美元的家具。

男童阿亚安什的妈妈最近一直在为新家物色家具,她在手机的购物车里添加了一堆的商品,但一直未确认。当家具陆续送来时,妈妈询问了一圈才知道是阿亚安什干的。阿亚安什的妈妈说:“他这么小,竟然会下单买这么多东西。”阿亚安什的父亲普拉蒙德·库马尔说:“今后,我们将设置密码或面部识别,这样当阿亚安什拿起手机时,就会发现手机是锁着的。”

夫妻俩计划等所有的商品都到齐后再送回当地的沃尔玛退货,但也可能会保留一些东西,以纪念孩子第一次网购狂欢。

被女儿告知用二维码点餐 母亲对着二维码说话



据澳大利亚媒体近日报道,澳大利亚墨尔本一名女子分享了妈妈在咖啡馆通过二维码点餐的爆笑时刻。

视频显示,这名女子和妈妈坐在一个咖啡馆的餐桌旁,妈妈一直四处张望试图找服务员点餐。这时,女子指着餐桌中间的二维码对妈妈说:“妈妈,你得通过这里点餐。”只见这位母亲说:“好的”,随后俯身靠近二维码,对着二维码说:“能给我一杯苏格兰威士忌吗?”

土耳其总统埃尔多安 新冠病毒检测呈阳性



土耳其总统埃尔多安5日在其个人社交账号上宣布,他当天的新冠病毒检测结果呈阳性。

埃尔多安说,他感染了变异新冠病毒奥密克戎毒株,他和妻子都有轻微症状,接下来他将居家工作。

根据土耳其卫生部4日公布的数据,当天该国新增新冠病例111157例,再次刷新单日新增纪录,这也是土耳其连续第四天单日新增新冠病例超过10万。截至2月4日晚,土耳其累计确诊新冠病例超过1200万。

违规聚会危机持续 英国首相任命新“管家”

英国首相鲍里斯·约翰逊5日任命史蒂夫·巴克利为首相府办公厅主任,接替两天前提交辞呈的丹·罗森菲尔德,以期通过人事调整摆脱因违规聚会引发的危机。

约翰逊在5日发表的声明中说,首相府高层调整将改善唐宁街10号的运作。约翰逊眼下深陷违规

聚会风波所致危机,面对议会内部要求他下台的呼声,他多次表示不会辞职。

英国内阁办公厅常任秘书休·格雷1月31日发布对首相府在新冠疫情期间违反防疫规定多次举办饮酒聚会的初步调查结果,认定约翰逊“判断失误、领导不力”。

国内

涂改核酸证明准备乘车 一男子被拘留5日

5日,一名旅客使用变造的核酸检测证明准备在天津站乘车时被车站工作人员查获。该旅客当日被天津铁路警方予以行政拘留5日处理。

5日15时20分许,天津站铁路工作人员在南进站口查验旅客核酸检测报告时,发现一名青年男子出示的核酸检测报告有明显涂改痕迹。天津站派出

所民警接报后,立即赶到现场,经甄别发现,该核酸报告时间有明显涂改痕迹,将原报告2022年1月中的1月用蓝色圆珠笔涂为2月。

经审查,该旅客交代,自己因没有48小时内核酸检测报告,遂将过期的核酸报告涂改,企图在天津站进站乘车时蒙混过关。

豹子闯居民院“拜年” 民警照顾两个小时后放归山林



近日,大兴安岭塔河县发生了一件稀罕事,一只野生豹子闯进了居民庭院来“拜年”,民警精心照顾两个小时后将豹子放归了大自然。

据大兴安岭塔河县公安局森保大队民警介绍,他们接到群众报警求助电话,称一只疑似豹子的野生动物误闯进自己家院内。民警到达现场后,发现是一只成年豹子。为了防止乱跑受到意外伤害,报警群众已将豹子的腿部用绳子系住了。经过仔细查验,民警没有发现豹子身上有明显伤病。在精心照顾和观察了两个小时后,民警看到豹子行动能力正常,精神状态良好,符合放生条件,将其放归了大自然。

据悉,豹子是大兴安岭常见的野生动物之一,其经济价值较高,已被列入中国《国家保护的有益的或者具有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》。